

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 80

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 915.—UMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

En el sector de Teruel nuestras victoriosas tropas se dedican a consolidar las posiciones últimamente ocupadas y a recoger el material abandonado por el enemigo en su huida

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

En el sector de Teruel nuestras tropas se dedicaron a consolidar las posiciones conquistadas en los últimos días y a recoger la gran cantidad de material abandonado por el enemigo en su huida.

En un reconocimiento a vanguardia se capturó un importante depósito de municiones.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca 24 de Febrero de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Una circular de nuestro Prelado acerca del Carnaval

El señor obispo de Córdoba Dr. Pérez Muñoz, ha publicado la siguiente circular:

La exhortación que siempre hemos hecho a nuestros queridos diocesanos, excitando su fervor para agruparles alrededor del Sagrario, contra los excesos del Carnaval, a que licenciosamente se entregaban las gentes que vivían sumergidas en el lodazal de la sensualidad y en plan del más escandaloso desenfreno, la consideramos innecesaria en el presente año, porque no creemos que en estas horas de dolor tan trágico para nuestra amada Patria, haya quien le profane — llamándose cristiano — con diversiones del más crudo paganismo. Pero si veremos con sumo agrado, que se continúen celebrando los cultos de los años anteriores, pues si ahora, por fortuna, no tuvieran carácter de desagravio, servirán, ante el Señor, de piadosa reparación, por tanto como entonces se le ofendió y quién sabe, lo que habrá influido aquello en esto, que al presente padecemos!

Como estímulo para dichos cultos, concedemos las acostumbradas indulgencias.

Esto decíamos en vísperas del Carnaval del año próximo pasado; subsistiendo en el presente las mismas causas — y aún agravadas — no concebimos ha-

Convocatoria para alféreces y sargentos provisionales

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado convoca un curso de formación de alféreces provisionales de Infantería para la duración de la campaña, cuyo curso será celebrado en las Academias de Granada, Avila y Dar Riflen, con 300 plazas en cada una.

El curso durará dos meses: serán admitidos al mismo, individuos comprendidos en las edades de 18 a 30 años, y los procedentes del Cuerpo de Suboficiales, clases y soldados de todas las Armas y Milicia Nacional que tengan como mínimo el título de Bachiller y hayan estado cuatro meses en campaña en primera línea.

Las instancias serán admitidas hasta el 10 de Marzo y el curso dará comienzo el 20 del mismo mes.

También se convoca un cursillo para sargentos provisionales de Infantería, que será celebrado en las Academias de San Roque y Jerez que comenzará el día 20.

El curso durará treinta días lectivos, pudiendo asistir a él los cabos habilitados para sargentos y los soldados e individuos de la M. N. que sean propuestos por sus jefes.

Clases a domicilio 2ª Enseñanza
Razón: Plaza Séneca, 13 bajo D. Horas: de 2 a 4.

ya en nuestros hijos quien, olvidándose de sus angustias y aflicciones, encarezca, a la vez, las de sus semejantes, tomando parte, como cobardes desertores de la guerra, en divertimientos que tanto desentonan de las penosas horas que vivimos.

Por eso, nos limitamos a reproducir las antedichas disposiciones, encareciendo a las almas devotas que ante su Divina Magestad, solemnemente expuesto, como tenemos ordenado, pidan con Nos la pronta liberación de los tres Arciprestazgos de la Diócesis que todavía gimen y padecen bajo el poder de nuestros enemigos los aliados de Satanás.

Córdoba 20 de Febrero de 1938.

† EL OBISPO

CRONICA DE TERUEL

La ciudad había sido saqueada por las hordas rojas.—Lo que había quedado de la población civil.—El miedo a los trágicos guardias de la Calavera

Teruel 24.—Teruel nos ofrece el primer caso en el mundo de una ciudad que haya sido saqueada oficialmente.

La guerra que hacen los jefes rojos tiene como primera finalidad la rapiña; rapiña del extranjero a cuenta de negocios turbios; rapiña en su zona, desvalijando a los que no sean como ellos. Por ello apenas pusieron el pie en Teruel, las hordas de Levante cayeron sobre la infortunada ciudad como bandadas de buitres, dispuestos a tragarse cuanto encerraba. Al día siguiente de rendirse la plaza, llegó a Teruel el comandante rojo que se llamaba pompomamente «jefe de Abastecimientos e incautaciones de la república» ¡menudo enchufe debe ser este! con 400 camiones y dos brigadas de trabajadores.

Inmediatamente los milicianos del malvado comandante, nuevo Alcapone de la España roja, comenzaron a desvalijar la ciudad casa por casa y piso por piso y fueron cargando en los camiones cuanto encontraban aprovechable. Mesas, sillas, camas, aparatos de luz, objetos de metal, ropas, en fin, cuanto tiene el ajuar de una casa fué a parar a los camiones. Primero, claro está, desvalijaron los comercios y almacenes de ultramarinos, la Casa Singer, los almacenes de Ferrán, las tiendas de la plaza del Torico, las farmacias y los depósitos de aceites. Cuantas tiendas había en Teruel quedaron limpias en pocas horas.

Después se metieron en los pisos de las casas acomodadas, que desvalijaron también, como asimismo, las modestísimas viviendas de los trabajadores del barrio obreiro aledaño al Palacio Arzobispal. Y por último, cuando ya no quedaban existencias en los almacenes ni muebles en las casas, los milicianos se dedicaron

El discurso de Schunning

Austria se organiza en régimen corporativo con un Gobierno autoritario

Viena 24.—El canciller austriaco ha pronunciado el discurso de presentación del nuevo Gobierno en la Cámara Federal.

El edificio de la Dieta estaba engalanado y en el salón de sesiones aparecía un gran retrato de Dollfus.

El comercio cerró y en los talleres y fábricas se suspendió el trabajo.

El canciller fué ovacionado con gran entusiasmo.

Schunning comenzó su discurso recordando los grandes hechos históricos que se habían desarrollado en aquel lugar.

Justificó la reorganización del Gobierno diciendo que tiende a dar más amplitud a la tarea para mantener las tradiciones, la libertad y la independencia de Austria.

Destacó las características que distinguen al pueblo austriaco y relató las negociaciones llevadas a cabo con Hitler que han culminado en una feliz tentativa para Austria que seguirá viviendo con la misma independencia que anteriormente pero con más seguridades.

Austria abre sus brazos al frente patriótico, como lo demuestra el hecho de haber concedido una amplia amnistía.

Se felicitó de haber llegado a un acuerdo con Alemania porque ello ha abierto camino al nacional socialismo.

Finalmente manifestó que siguiendo las orientaciones de Dollfus, Austria se organiza en régimen corporativo con un Gobierno autoritario.

Donde haya otros,
el flecha debe esforzarse por ser el mejor

LA POLITICA EUROPEA HA ENTRADO EN UN PERIODO DE MAXIMA ACTIVIDAD

Mientras Inglaterra negocia con Italia, Polonia y Checoslovaquia se muestran inclinadas a llegar a acuerdos definitivos con Alemania y Francia envía una delegación a Roma para concertar un tratado comercial

Conclusión del tratado comercial anglo-italiano

Londres 24.—Han terminado sus trabajos los ministros de las delegaciones inglesa e italiana que estuvieron tratando las negociaciones comerciales entre los dos países.

Los delegados británicos hicieron patente a sus colegas italianos la satisfacción del Gobierno inglés por la rapidez con que se han llevado a cabo dichas negociaciones.

Inmediatamente serán puestos en vigor los acuerdos comerciales aprobados para normalizar las relaciones industriales entre Inglaterra e Italia.

El representante del Gobierno de Franco en Viena

Viena 24.—Con motivo del reconocimiento de la España Nacional por el Gobierno de Austria, el representante consular de Burgos en esta capital ha sido designado para representar al Gobierno Nacional español en Viena.

Cómo habla un buen español ante su hijo muerto

En nuestro número de ayer al dar cuenta del entierro del bravo alférez don Manuel Sagrado Insúa, muerto por Dios y por la Patria en uno de nuestros frentes de combate, omitimos el detalle más emocionante del acto y que demuestra la fortaleza de espíritu de un padre español ante el cadáver de su hijo.

En el momento en que se iba a proceder a dar sepultura a los inanimados restos del joven oficial, su padre, nuestro querido amigo el teniente coronel y subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda don Manuel Sagrado Marchena, avanzó hacia el cadáver y sobrepasándose al dolor que trasapasa su alma y con acento firme y sereno habló así:

«El deber de padre queda ahora en segundo lugar. Habla un español. Estamos ante los despojos de un camisa vieja de Falange, de un bizarro oficial del Ejército. A mi lado tengo a un hermano suyo, Flecha, que está dispuesto a ocupar la vacante que él ha dejado. Cinco rosas están prendidas en sus flechas, allá arriba donde junto a los luceros monta su guardia eterna.

Y ahora os habla el padre. Hijo mío: Cumpliste como buen hijo y buen español ¡Arriba España!»

Terminadas estas frases, que hicieron asomar las lágrimas a los ojos de cuantos concurrían al acto, el señor Sagrado Marchena entregó el casco de acero de su hijo al teniente coronel Eady para que figure en el Museo de guerra de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Finalmente don Remigio Aban lanzó los ¡Presentes! de Ordenanza.

Las palabras pronunciadas por el señor Sagrado Marchena ante el cadáver de su hijo, significan una gallarda muestra del elevado patriotismo que arde en el corazón de todos los padres españoles y que él acertó a expresar con frases claras y rotundas, como el pensamiento que anima a la nueva España, Una, Grande y Libre, que nuestro Caudillo guía, con segura mano, por las rutas imperiales que Dios le ha señalado.

Lord Halifax ministro de Negocios Extranjeros

Londres 24.—Definitivamente Lord Halifax desempeñará la cartera de Negocios Extranjeros, en sustitución de Eden

Mañana se hará pública la designación de Lord Halifax para dicho Ministerio.

El embajador de Roma en Londres visita a Chamberlain

Londres 24.—El Consejo de ministros celebrado ayer examinó los últimos acontecimientos políticos, recibiendo una nueva prueba de lealtad de los ministros su presidente señor Chamberlain.

Se acordó que las negociaciones anglo-italianas comiencen en la semana próxima.

Chamberlain recibió al embajador de Roma en Londres, que en unión del conde Grandi, llevarán a cabo las negociaciones entre Inglaterra e Italia.

Las negociaciones se llevarán con la mayor rapidez, pues el conde Grandi tiene que marchar a Roma el día 4 de Marzo para asistir a la reunión del Gran Consejo fascista.

La Prensa británica hace conjeturas acerca de los puntos a tratar en las negociaciones anglo-italianas, que comprenderán principalmente la conquista de Abisinia y las relaciones de Italia con los Estados que limitan con el Mar Rojo.

La Comisión oficial de Irlanda llega a Londres

Londres 24.—Una delegación de cinco miembros del Norte de Irlanda ha llegado hoy a Londres para entrevistarse con el jefe del Gobierno británico

Noticias de la España liberada

Han sido hallados el «Torico» y las momias de los amantes de Teruel

Teruel 24.—Las momias de los amantes de Teruel han sido halladas entre las ruinas del convento de Santa Clara y serán devueltas a la iglesia de San Pedro, donde siempre estuvieron.

También en la oficina de Arbitrios del Ayuntamiento se ha encontrado el célebre «Torico», que será devuelto a su pedestal en la plaza principal de Teruel.

El «Torico» tiene algunas resquebrajaduras producidas por la explosión de una bomba arrojada por los marxistas durante el asedio.

La supresión de las fiestas de Carnaval

Burgos 24.—El Boletín Oficial del Estado publica un decreto del ministro del Interior suspendiendo las fiestas de Carnaval, como se hizo el año pasado, ya que existen las mismas causas.

La obra humanitaria de Auxilio social

Valladolid 24.—A vanguardia de las fuerzas nacionales entraron en Teruel los convoyes de víveres y ropas enviados por Zaragoza para sus hermanos turolenses, lo cual ha permitido a Auxilio Social cumplir su deseo de abastecer debidamente, desde el primer momento, a los pueblos de Teruel al quedar liberados de la tiranía marxista.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

Polonia llegará a un acuerdo definitivo con Alemania

Varsovia 22.—Como consecuencia de la política inglesa de acercamiento a Italia y Alemania, en los círculos políticos polacos se dice que el Gobierno está dispuesto a llegar a un acercamiento definitivo con el Reich.

Se destaca además que la visita de Goering, que llegará hoy a Varsovia, será decisiva, ya que celebrará importantes entrevistas.

Goering ha sido invitado por el presidente de la República polaca.

Checoslovaquia dispuesta a entenderse con el Reich

Praga 24.—El ministro de Negocios, Krosta, que hasta ahora se sentía poco inclinado a establecer relaciones normales con Alemania, tan pronto supo la noticia de la dimisión de Eden ha exteriorizado que se encuentra dispuesto a que Checoslovaquia inicie sus entendimientos con el Reich de una manera afectiva.

Próximo acuerdo comercial franco-italiano

París 24.—Una delegación comercial francesa marchará en breve a Roma para estudiar un nuevo acuerdo comercial franco-italiano.

Bélgica nombrará representante en la España nacional

Bruselas 24.—En los círculos bien informados se asegura que dentro de breves días va a ser nombrado un representante del Gobierno belga cerca del Generalísimo Franco.

Dicho representante marchará seguidamente a Burgos.

Un hijo del alcalde de Zaragoza muerto en el frente de Teruel

Zaragoza 24.—El alcalde de esta ciudad ha recibido millares de testimonios de pésame por la muerte de su hijo, caído heroicamente en el frente de Teruel.

Un incendio en la Capilla Real de Sevilla

Sevilla 25.—En la sacristía alta de la Capilla Real de la Catedral se declaró un incendio, producido al parecer, por un corto circuito.

Inmediatamente fueron sacados el Santísimo y la Virgen de los Reyes, que quedaron depositados en otra dependencia del edificio.

En el lugar del suceso se personaron el cardenal Segura y las autoridades civiles.

Los bomberos consiguieron sofocar el fuego.

Fueron pasto de las llamas cierta cantidad de cera, algunos ornamentos sagrados y ternos de los siglos XVI y XVII

La evacuación de los voluntarios extranjeros

Ginebra, 24.—Ha salido para Londres, el delegado permanente de Inglaterra en la Sociedad de Naciones.

Se asegura que se entrevistará en la capital inglesa, con el Embajador chileno, trasladándose después a Burgos, para tratar de la evacuación de voluntarios extranjeros y de otros extremos, con el Gobierno nacional de España.

Local para oficinas

se arrienda en Gran Capitán número 25,

Divagaciones intrascendentes

Aristocratización de las profesiones liberales

Preocupanos—acaso exageradamente— el prestigio científico, literario de la Nueva España; bullen a gran presión, ideas, iniciativas, planes de reforma y propósitos variados, más o menos formales; deseáramos talento creador y positivo para trazar caminos de grandeza a nuestro Imperialismo espiritual, queríamos acaparar para España inmensa gloria.

Entristecen el ánimo miradas retrospectivas al panorama de nuestra producción científica, literaria y artística de dos siglos a esta parte, cuya decadencia ha sido causa y efecto a la vez del aplebeyamiento de las profesiones liberales. La dosis de liberalismo y democracia administradas al cuerpo social español, fueron demasiado excesivas para tolerarse por la sociedad hispana, sin perjuicio de su vitalidad. Le ha ocurrido al cuerpo social español lo que al humano con ciertos medicamentos, que ingeridos a dosis elevadas y continuadas degeneran los centros vitales y sumen al individuo en la atrespia.

Democracia y liberalismo—¡Oh el tópic del «obrero intelectual!»— acarrearon la proletarización de las profesiones liberales, así llamadas por ser tributarias de la actividad cerebral, el más noble trabajo humano. Pretendió la democracia igualar los oficios intelectuales a los manuales, y sin ganancia para los artesanos, perdieron los liberales rango y prestigio. A muchos inspiran recelo los propósitos de aristocratización de las profesiones intelectuales, pues considerase el espíritu aristocrático contrario al Nacional-Sindicalista.

Hay en ello un equívoco que conviene desvanecer, en provecho de nuestro futuro histórico. Aristocratizar las profesiones liberales en nada implica reservarlas a los hijos de casas ilustres y famosas por las hazañas y méritos de los antepasados; tampoco a los hidalgos por el simple hecho de serlo; ni excluir a los de humilde cuna. En la Nueva España será cada uno hijo de sus obras, de suerte que no puede propugnarse a una aristocratización en el sentido abusivo introducido por los Austrias, sino una aristocratización a la griega, de manera que vengan a las profesiones intelectivas los mejores, los selectos.

Repasada nuestra historia medieval, enséñanos que fué práctica castellana el predominio de los mejores, tradición perdida en las Cortes de Toro, cuando el Rey Católico no era más que Regente de Castilla, al vincularse los mayorazgos de modo que pudieran perpetuarse estados y títulos de nobleza en quienes estuvieran desprovistos de merecimientos personales para regirlos y ostentarlos. La tradición castellana fué hasta entonces que pusilánimes y perezosos quedaran relegados al olvido y obscuridad, por preclaros que hubieran sido sus antepasados. «Castilla hace los hombres y los destruye» dijese en ocasión famosa, derrumbamiento de ídolos no pocas veces justificado, más aplicable a la decadencia de la progenie.

La aristocratización de las profesiones es premisa ineludible de la fundación

de nuestro Imperialismo espiritual. Es de ambicioso empeño que tenemos de rescatar el Imperialismo de la Hispanidad no prospera si nos limitamos a un imperialismo hueco y de frases hechas. Nuestro Imperialismo tiene que ser denso y real. Es imposible la creación y subsistencia del Imperialismo sin una nobleza que lo defienda y mantenga, aristocracia que, repetimos, no será la de estirpe, sino la nacida de las virtudes, hazañas y méritos personales: de la superación y de la mediocridad.

Reclamada la aristocratización de las profesiones intelectuales por nuestro Imperialismo espiritual, han de elevarse aquellas a un rango inaccesible para el vulgo intelectual y social, acotándolas para los selectos en espíritu y en moral. No se proponen pruebas de limpieza de sangre anteriores al ingreso en las aulas universitarias, aunque así lo haya efectuado Alemania, eliminando de sus cátedras y oficio liberales a los hijos de Jacob, en virtud de afares racias que nunca tuvimos nosotros. Trátase de tamarizar por apretado cedazo la formación cultural, a los fines de significación de la profesión y del profesional, librando a una y a otro del materialismo, del mercantilismo y de la grosería. Recuérdese que manteístas y sopistas del ocho cientos, trajéronnos a las Universidades demasiada plebeyez para que queramos reincidir en la suerte.

Afortunadamente para España, cuéntase con una juventud purificada en el crisol de la guerra, educada en la disciplina militar del frente de batalla, atrevida con el enemigo, compasiva con el vencido, virtuosa en el cuartel. A esta juventud ha de preservarse de que se contagie con el hedonismo imperante en el medio ambiente social, para que no la corrompa y para que constituya el núcleo de selectos que aristocratice las profesiones liberales. Son contrafigura de tales heroicos jóvenes, el emboscado, el cobarde, el mandilón, el nepote político, podrida cizaña que puede infiltrar en las profesiones liberales esa plebeyez espiritual que los ha incapacitado para exhibición de mínim a muestra de espíritu de Servicio, Sacrificio y Deber.

Como siempre que se trata del porvenir de España topamos con los grupos de selectos. Estos grupos de selectos, autoperfeccionados en afanes de mejoramiento individual y social, serán ejemplo vivo para las masas, y quienes aristocratizarán nuestro Imperio, al ocupar los puestos directivos. Puestos directivos que, forzosamente, han de ocuparse con los mejores, los más inteligentes, los más virtuosos, los más austeros, los más rectos. El guerrero coronado de laureles regresará a la cátedra, al aula, a la oficina, al taller, para forjar la España Imperial que todos soñamos, y cual modernos Mendozas, Cisneros y Garcilaso, colgarán la espada para que florezcan las ciencias, las letras y las artes.

Dr. Vallejo NAJERA

J. JORDANO

Médico - Oculista
San Alvaro, 10. Consulta diaria

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY VIERNES.—A las siete de tarde.—¡Gran acontecimiento artístico! Actuación del gran cantante español, Miguel Fleita y de la eminente pianista, Carmen cita Diez Martín, a beneficio del «Descanso del Soldado».—Función patrocinada por la camarada Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Pilar Primo de Rivera.—Butaca numerada, 10'00 pesetas.—Anfiteatro, 3'00 pesetas.—Paraiso, 1'50 pesetas.—La taquilla se abre a las 3 de la tarde.—A las diez y media de la noche, cinematógrafo.—La graciosísima comedia «Metro», titulada, HEROES DE TACHUELA, por los populares, Stan Laurel y Oliver Hardy.—Gran éxito cómico.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado, Jane Winters, la rival de Shirley Temple, en su gran producción, LA IRLANDESITA, de la marca «Fox».

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1760.

HOY VIERNES.—A las siete y diez media de la noche.—Primero: MICKEY APRENDIZ, dibujo.—Segundo: Trailer de la LA VOZ SEDUCTORA, superproducción que se estrena el sábado 26.—Tercero: Últimas y definitivas proyecciones de la producción nacional, EL NIÑO DE LAS MONJAS.—Butaca, 1'25 pesetas. Grada, 0'30.—Mañana, acontecimiento cinematográfico, estreno en Córdoba, de la superproducción alemana, LA VOZ SEDUCTORA, el mayor éxito de Martha Eggeht.

Cine Alkazar
TELÉFONO 1565.

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—Primero: Un precioso dibujo.—Segundo: La gran producción «Metro», hablada en español, EL MISTERIOSO SEÑOR X, por Robert Montgomery, Elisabeth Allán y Lewis Stone.—Butaca, 0'50. Mañana, EL PROCESO DE MARY DUGAN, en español. Muy pronto, UN CABALLERO PARA TODO, LA PORTERA DE LA FARICA, en español.—Pronto, estreno en Córdoba, UNA CANCIÓN, UN BESO, UNA MUJER.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS
Teléfono 1165

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—«Warner Bros», presenta a Al Jolson y Rubby Keeller, en el grandioso estreno, CASINO DE PARIS.—Cada escena, es una sensación nueva.—¡Bailes nuevos! ¡Música pegadiza! ¡Mujeres maravillosas!—Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Mañana sábado, estreno en español, ROSE MARIE, Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy.

Junta municipal de Auxilio pro-combatiente

Confeccionada la nómina para el pago de los subsidios correspondientes al mes de Febrero, se procederá al mismo, durante los días 28 de Febrero, 1, 2, 3, 4 y 5 de Marzo, en las oficinas de la Junta, establecidas en la calle Alfonso XIII (Edificio del antiguo Gobierno Civil), con arreglo a las siguientes instrucciones:

El pago se hará al beneficiario a cuyo nombre esté extendido el carnet, siendo obligatoria la presentación del mismo.

En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado el beneficiario, autorizará a otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá de garantizarse con su firma el guardia Municipal del Distrito que pertenezca.

Con sujeción al número de censo que consta el carnet, se verificará el pago por el orden siguiente.

Día 28, lunes.—Por la mañana, del 1 al 300. Por la tarde, del 301 al 600.
Día 1 de Marzo, martes.—Por la mañana, del 601 al 900. Por la tarde, del 901 al 1.200.
Día 2, miércoles.—Por la mañana, del 1.201 al 1.500. Por la tarde, del 1.501 al 1.800.
Día 3, jueves.—Por la mañana, del 1.801 al 2.100. Por la tarde, del 2'101 al 2.400.
Día 4, viernes.—Por la mañana, del 2.401 al 2.760. Por la tarde, del 2'701 al 3.000.

Los que por causas justificadas no se presentasen a cobrar a la hora y fecha indicada, podrán hacerlo el sábado, día 5, bien entendido que de no hacerlo en este día, quedarán dados de baja definitivamente, perdiendo todo el derecho al subsidio.

Horas de oficina, de nueve a una de la mañana y de tres a siete de la tarde. Córdoba 21 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Presidente, José Molleja y Molleja.

ALFREDO ROMEO
MEDICO - DENTISTA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido puestas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTA para el pago de sus respectivas suscripciones, con el aumento de las comisiones de cobro de los Bancos que hemos publicado oportunamente, advirtiéndoles que al pie de las mismas se consigna el período a que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores que no han enviado su importe a esta Administración se abstengan ya de hacerlo, abonando nuestro giro a su vencimiento PARA EVITAR LA DEVOLUCION QUE OCASIONA UN NUEVO GASTO DE PESETAS 1'00, CUYA CANTIDAD CARGAREMOS AL SUSCRIPTOR QUE CORRESPONDA AL GIRAR EL IMPORTE DEL PROXIMO TRIMESTRE.

Central Nacional Sindicalista C. N. S.

Delegación Sindical Local
Echaide, 4. San Sebastián
SINDICATO DE LA CONSTRUCCION Y VIVIENDA

Recuerdo a todos los camaradas de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Madrid, la obligación que tienen de ingresar sin excusa ni pretexto alguno, en la Central Nacional Sindicalista. Asimismo hago un llamamiento a todos los propietarios de viviendas, casas constructoras, arquitectos, ingenieros, apareadores, obreros y empleados del ramo de la construcción de Madrid y que no pertenezca a organismo alguno para que se afilien a la mayor brevedad posible a este Sindicato de la Construcción; Echaide, 14. San Sebastián.

El nuevo Estado Nacional Sindicalista, requiere el esfuerzo de todos los camaradas y españoles, para que en él podamos hacer la España, Una Grande y Libre de nuestros anhelos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El jefe interino del Sindicato de la Construcción y Vivienda, Angel Angosto Rojas.

SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPAÑAS. ¡VIVA ESPAÑA!

El Japón se encamina hacia el catolicismo

Ancona.—Ha llegado el almirante japonés Yamamoto, quien ha dado una interesantísima conferencia con el título «La hora del Japón». Antes de la conferencia el almirante, acompañado del arzobispo de Ancona, se ha dirigido al Palacio Littorio, en donde ha rendido homenaje al Sagrado de los Caídos Fascistas por la revolución y por la conquista del Imperio.

Un periodista ha tenido ocasión de hablar con el almirante, al cual ha presentado dos únicas cuestiones. La primera referente al fin de la guerra entre el Japón y China.

Según el almirante Yamamoto, la guerra terminará el próximo verano, tan pronto como el Ejército chino se encuentre absolutamente imposibilitado de proseguir la guerra, ya desde ahora francamente victoriosa para las armas japonesas.

La segunda cuestión se refiere a la posibilidad de una conversión general del Japón a la Religión Católica.

El almirante ha respondido que da como posible tal acontecimiento, pero no con aquella rapidez que él, católico, desearía, por que la «forma mentis» del pueblo japonés se inclina más bien hacia un criticismo kantiano que todo lo sutaliza y todo lo discute, mientras la Religión católica, aun cuando tenga un substrato filosófico, es una Religión Divina y una fe que se acepta en bloque y no puede ser discutida.

Dr. J. Maldonado
Especialista en Partos y Matrn
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 to.
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2626
CORDOBA
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Desde Lucena

Festival de arte y caridad
Los Flechas lucentinos pobres, carecían de uniformes, de esas prendas que otros niños exhiben ante los ojitos tristes del pequeño camarada que no puede imitarlos por falta de recursos, y el paso por esta población de los jóvenes y afamados artistas, ya coronados con los laureles de los aplausos y de la crítica, por sus brillantes actuaciones en los Teatros de la España liberada y del extranjero, el exquisito recitador Agustín Alarcón y el gran concertista de bandurria Sáenz-Ferrer, fué aprovechado por la Delegación Local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista para la organización de una magnífica fiesta de arte y caridad en beneficio de los referidos flechas y que se celebró el Jueves 17 del actual en el Teatro Alhambra, cedido gratuitamente por la Empresa Guerrero, en la sesión de las siete de la tarde.

Dicha velada artística, que estaba patrocinada por las autoridades locales, constituyó un completo éxito artístico y económico, obteniéndose, una lucida recaudación, cuyos productos se destinan al vestuario de los flechas pobres y cosechando los artistas muchos aplausos.

El teatro, que estaba lleno por completo, aparecía, adornado artísticamente con las banderas nacional y de Falange y las de las Naciones amigas, figurando en sitio preferente del escenario y en medio de las dos primeras los retratos del Generalísimo Franco y José Antonio.

La Banda municipal, cedió así mismo por el señor Alcalde, asistió también al acto, amenizando los intermedios con piezas de su extenso y escogido repertorio y ejecutando al final los himnos Nacional y de Falange, que el público escuchó de pie y con el brazo en alto.

Agustín Alarcón nos deleitó con el recitado de forma magistral de bellas producciones de Gregorio Chávarri, José María Jiménez, Paradas, Urrutia, Rubén Dárido, Pemán, Burgos, Chamizo, Izquierdo y López Alarcón; y Sáenz-Ferrer, que también ha sabido llevar a las cuerdas de su españolísima bandurria toda la vibrante poesía que puso la Falange en el alma del nacional-sindicalismo, interpretó obras de Mendelssohn, Schubert, Bach, Jiménez, Lehmborg, Tárraga, Navas, Albeniz y Falla, siendo acompañado al piano, de forma magistral por el reputado profesor don Ramón L. Villalobos.

La fiesta, en resumen, resultó brillantísima, por la gran calidad de los artistas, por el selecto programa que interpretaron y por los simpáticos fines a que sus productos se destinan.

Lucena 20 Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—(De la Delegación Local de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons).

Dr. M. Quero Morente
PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6

NACIONAL SINDICALISMO Y VERTICALISMO

La ausencia de una doctrina detalladamente definida, que no pudo elaborarse en los tiempos heroicos de la Falange, cuando José Antonio estaba completamente absorbido por la sobrehumana tarea de despertar a la conciencia dormida de los españoles, llamando la atención de los agitadores soviéticos, sus parcas manifestaciones acerca del programa nacional-sindicalista son hoy objeto de interpretaciones divergentes, las cuales todas pretenden reflejar fielmente el pensamiento del Ausernte.

Sin embargo es necesario llegar cuanto antes a una definición autorizada para evitar que la confusión del lenguaje contribuya a agravar la confusión de ideas, que necesita pronto remedio para poder aunar los esfuerzos de la tarea [de preparar los moldes del Nuevo Esrado.

Sobre el significado del nacional-sindicalismo no es necesario gastar muchas palabras; mientras que los sindicalismos ácratas y marxistas reniegan la Patria y se organizan sobre bases internacionales, por lo que sirven de ins-

GRAN TEATRO

Ante el estreno de «LA IRLANDESITA»

Para el próximo sábado se anuncia en la pantalla de nuestro primer coliseo el estreno de la producción «20 th Century Fox» LA IRLANDESITA, de la que es principal protagonista la diminuta y ya famosa estrella JANE WHITERS.

LA IRLANDESITA es una deliciosa película, que por su interesante y emotivo argumento y por la soberbia interpretación de la gran estrella JANE WHITERS llamará la atención de nuestro público.

De concepción clara, sin ambigüedades ni vacilaciones, sigue su acción una línea segura y vigorosa, donde la sensibilidad, alternando con un discreto humorismo, hacen de su asunto una encantadora y humana historia.

La pequeña y monísima JANE (protagonista de La Reina del Barrio, Miss Incógnita y otros éxitos anteriores) es el alma de este film, que la sitúa como uno de los mejores luminares pequeños de la pantalla. Su trabajo, su expresionismo, su arte, en fin, son algo sencillamente notable, que cautiva y encanta al mismo tiempo.

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, están depositados los objetos siguientes, encontrados en la vía pública sin dueño conocido.

Billete del Banco de España, encontrado por Francisco Gutiérrez Valdés.

Zarcillo, encontrado por Concepción Guerra Rodríguez.

Llave, encontrada por Antonio Barrea Buryeoco.

Billete del Banco de España, encontrado por Antonio Pérez Ruiz.

Un par de guantes, encontrado por Emilio Escribano Serrano.

Resguardo del Monte de Piedad, encontrado por Mariana Montoro.

Bolso de señora, con llaves, encontrado por Rafael Fernández García.

Córdoba 14 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Donato y compañeros mártires. Mañana: San Alejandro, obispo y confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Pedro, costead por don Rafael Marchal, por sus difuntos. Mañana, en la misma parroquia, costead por doña Carmen Villegas Montesinos, por su intención.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUELE GOMEZ
Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillos)
Teléfono 8503

Plato del día: Solomillo a la Financiera.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
CORDOBA
Teléfonos 2606 y 2765

trumento a las fuerzas ocultas de dominación y de subversión universal, el sindicalismo falangista reconoce la podestad de la Patria y se organiza sobre bases nacionales, tal como los sindicatos nacionales que constituyeron la base obrera del fascismo.

Mientras Mussolini aseguraba la dirección política del fascismo: Rossini y otros antiguos sindicalistas oponían a los sindicatos marxistas, los sindicatos nacionales, que reunidos en la Unión Nacional del Trabajo se opusieron eficazmente a la Confederación General del Trabajo socialista.

El propio Mussolini atento a los obreros de las fundiciones de acero de Dalmine, que en 1922 se declararon en huelga en contra de los patronos por cuestiones de jornales pero no interrumpieron la producción, porque éste servía a las necesidades del país.

En este reconocimiento de los intereses superiores del país, se concreta el nacional de los sindicatos propugnados por José Antonio, en oposición a los sindicatos marxistas y anarco-sindicalistas, que son mero instrumentos de la ingerencia soviética en España.

Fijado el carácter nacional, pasamos a definir lo que debe entenderse por sindicatos verticales.

Es natural, que por ejemplo, los obreros de un determinado oficio, de una localidad, pueden organizar sindicatos, tal como acontecía en los sindicatos marxistas, pero tales sindicatos horizontales, prescindiendo de los intereses generales de la nación, acarrearán grandes inconvenientes y en lugar de componer las controversias, las agravaban y las perpetuaban. Los sindicatos, en lugar de servir de elementos disolventes y perturbadores, tienen que resolver las controversias del trabajo y es necesario, que que se inspiren, no solamente en los intereses inmediatos de las categorías interesadas, sino también en los intereses generales de la industria; no es posible lograr mejoras efectivas y duraderas para una sola categoría de las muchas que intervienen una determinada industria, sin que tales mejoras, sean convenientes entre todos.

Ello responde al criterio fundamental de justicia y de equidad; no es concebible, por ejemplo, que los obreros de las azucareras puedan alcanzar otros jornales a cuenta de los remolacheros o de los consumidores del azúcar; en el conjunto de los problemas que afectan a la industria del azúcar, en toda su extensión vertical, desde el cultivo de la remolacha a las industrias consumidoras de azúcar, tienen que tratarse en su conjunto, para que los posibles repercusiones de medidas parciales no provoquen perturbaciones mayores de las que proponían eliminar.

Hasta ahora los sindicatos marxistas, para engañar a los obreros sobre su verdadera esencia imponían de vez en cuando aumento de jornales, que si embargo eran rápidamente absorbidos por la elevación de precios así que la condición de los obreros no solamente no mejoraba, sino que empeoraba progresivamente.

El verticalismo de los sindicatos tiene por objeto eliminar dicho inconveniente, haciendo incompatibles las mejoras a los obreros con las condiciones generales de la economía.

M. ALONSO

Franco guía a España a la victoria. El que no está con él está contra España.

El incremento de los aparatos para aprender a volar en Alemania

Berlin.—El comercio de los aparatos de vuelo ligero alemanes ha alcanzado en estos últimos tiempos un incremento considerable, no solo aquellos destinados exclusivamente al turismo, sino aquellos destinados al entrenamiento de los pilotos civiles y militares.

Al lado de los modelos ya conocidos en las pruebas que han tenido lugar tanto en los campos deportivos internacionales como en el último salón de Eilán, es de notar una de las últimas construcciones de la «Bücker-Flugzeugbau», un biplano de aprendizaje con motor Hirth de 100 caballos, que se ha exportado a 17 naciones de Europa y de Ultramar. Ente aparato conocido bajo el nombre de «Jungmann», tiene la ventaja de permitir al alumno el paso inmediato de tipo escuela al aparato normal, sin que tenga necesidad de conducir otro aparato intermedio. Además de la «c»cidea cifra de aparatos exportados, hay que señalar que dos naciones europeas han adquirido hasta ahora el derecho de construir aparatos «Jungmann».

Una señora italiana, prófuga de Madrid, relata los horrores de la España roja

Milán.—Recientemente huida de Madrid, la señora Emilia Giannini-Méndez, ha hablado en una conferencia en el Instituto de cultura Fascista de Regnano y en la sala de la plaza del Santo Sepulcro, por iniciativa de los comités de Acción para la Universidad de Roma, de los horrores vividos en la capital roja. La señora es florentina y se había trasladado a España con sus padres cuando tenía cuatro años. Allí creció y se casó con el ingeniero Méndez, empresario de muchos teatros españoles que pereció trágicamente hace algunos años en un accidente automovilístico.

Dejando en España todo lo que poseía, dinero, terrenos, las mismas cosas íntimas de la casa en la que había vivido como madre y esposa feliz, la señora huyó con sus ancianos padres y con sus dos niñas, una de 14 y otra de 18 años, y volvió a su Florencia.

La señora describe con vivos trazos la terrible vida pasada en Madrid, la ciudad sujeta a las dos calamidades de la revolución y de la guerra. Relata las atrocidades vistas por ella en los primeros días de la revolución roja, cuando ningún freno, ninguna apariencia de legalidad, detenía la monstruosa violencia de los rojos. Fueron aquellos los días de los llamamientos en masa—mejor dicho de las matanzas—de todos los que fueron sospechosos de sentimientos patrióticos; los días en que milicianos y milicianas se entregaban a una caza furiosa de los adversarios o presuntos tales, cuyos cuerpos acribillados de tiros de revolver, permanecían por largo tiempo en el mismo sitio donde habían caído «como ejemplo y advertencia», según decían, para el resto de los contrarrevolucionarios, y eran los días (vividos por la señora en su calidad de enfermera en el Casino militar de Madrid transformado en hospital pa-

ra los heridos procedentes del frente), en los cuales era inútil la actuación de los médicos para los combatientes de Franco heridos y prisioneros, porque pelotones de milicianos iban a hospitales y puestos de socorro para asesinarlos en la cama.

Comer, aprovisionarse de lo esencial para el vivir cotidiano: he aquí el pavoroso problema de todo aquel que no fuese conocido como «rojo» ni pudiese exhibir el carnet de una de tantas organizaciones, políticas o sindicalistas. Carnets, o brazaletes, o gritos de violencia, eran los únicos pasaportes, cuando se hacía cola delante de las tiendas para adquirir un poco de pan, un poco de leche, un poco de leña cortada de árboles de Madrid.

Cuando no eran ya denunciadas por los porteros de las casas en que vivían, o no lo eran por el personal de servicio, las mujeres de sentimientos nacionales habían de codearse con las «rojas» delante de las tiendas, ocultando bajo un postizo descuido en los vestidos y en la persona su condición civil. Para identificar, entre las mujeres de las compradoras «fascistas» las harpías de la revolución habían adoptado las costumbres de querer ver las manos. ¡Ay si hubiesen sido cuidadas! Eran manos pulidas, cuidadas... pues eran manos de «burguesas». Entonces estallaba una tempestad de insultos, de vituperios, a la pobre mujer ya le era imposible comprar, cuando no le pasaba algo peor. Y ¡ay de aquel que escuchase la radio—en los primeros tiempos—sin abrir de par en par las antenas para hacer ver que no se escuchaban las transmisiones de los nacionales; y más tarde, ¡ay de aquel que no declarase poseer un aparato!

La señora Giannini-Méndez relata la angustiada vida de violencia, y de vejaciones de todos los días y de todas las noches que llevaban todos los sospechosos de ser enemigos del bolchevismo. Una espesa red de espías vigila todos los actos de los sospechosos de simpatizar con la Causa Nacional, de suerte que son muchos los que, a pesar de ser muy amigos, fingen no conocerse uno a otro, no se saludan si se encuentran por la calle, no se atreven a informarse recíprocamente por teléfono porque saben que el teléfono está intervenido.

Aquello no era vivir, dice la señora, era una agonía y el dolor cotidiano de haber asesinado o encarcelado o enviado al frente a combatir a sus hermanos no sólo de Patria sino de sentimientos, convertía la vida en una indecible tortura.

En resumen, termina diciendo la señora, una existencia tan trágica que ella quiso evitarla aún a costa de abandonar todo lo que constituía sus más caros recuerdos. La sostuvo, naturalmente, la esperanza, o mejor dicho la certeza de poder volver un día donde vivió durante treinta años, tan pronto el orden y la paz hayan vuelto allí donde hoy imperan la disolución y la violencia.

Al terminar su doloroso e impresionante relato, el público le hizo objeto de una manifestación de simpatía, aplaudiéndola con entusiasmo.

Hermanidad del Santísimo Cristo del Descendimiento

El próximo domingo, 27 del corriente, de diez de la mañana a ocho de la noche, tendrá lugar, en la Parroquia de San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad) un solemne besa piés al Venerado Cristo, titular de la Hermanidad, en acción de gracias por los triunfos de nuestro glorioso Ejército, que está llevando a cabo de la Santa Causa de redención y salvación de nuestra querida Patria.

Se ruega al católico pueblo de Córdoba, su asistencia a tan piadoso acto. La Junta de Gobierno.

Notas bibliográficas

Oliveira Salazar y el nuevo Portugal

La Librería Internacional de San Sebastián ha publicado el libro del escritor francés León de Poncius «Oliveira Salazar y el nuevo Portugal», traducido al castellano por Angel Minchero.

Se trata de un volumen de interesantísimo que juzgamos indispensable para todas aquellas personas que deseen conocer la sólida base sobre que se asienta el nuevo estado portugués y el pensamiento político de Oliveira Salazar, cuya modestia corre parejas con su talento.

En este libro encontramos una documentación completa de los manejos de la franc-masonería que a toda costa, incluso apelando a crímenes tan monstruosos como los del rey Carlos y el príncipe heredero querían mantener a Portugal en completa agitación revolucionaria para conquistar el Poder.

La República, lo mismo que la Monarquía, continuaba sumada por los masones y el país se hallaba en una decadencia extrema cuando el general Carmona llamó al Poder a Oliveira Salazar, que ya anteriormente y durante un plazo brevísimo había desempeñado con notorio acierto y perfecta orientación el ministerio de Hacienda.

Oliveira Salazar, con su energía, con su juventud y con su talento constituye el nuevo Estado y afianza la paz y la prosperidad del país.

La obra del presidente culmina en la organización social a base de Sindicatos, que aún diferenciándose algo de la que rige en Italia, ha conseguido que lleguen a una total penetración obreros y patronos. En esta organización tomó parte activísima el actual representante de Portugal en la España Nacional doctor Teotonio Pereira, que deja bien reflejado su pensamiento en este libro.

Felicítamos a la Librería Internacional de San Sebastián por haber hecho llegar a manos de los españoles este libro de L. de Poncius, que nos revela las fases históricas por que ha atravesado el país hermano en lo que va de siglo, hasta llegar al grado de prosperidad en que hoy se encuentra merced al régimen político impuesto por Oliveira Salazar.

Boletín de la Institución Teresiana

Hemos recibido un ejemplar del «Boletín de la Institución Teresiana» dedicado a la memoria del fundador de ésta ilustrísimo señor don Pedro Poveda Castroverde que fué asesinado en Madrid el día 28 de Julio de 1936.

El Boletín está esmeradamente impreso en papel couché y contiene cartas del cardenal Gomá y de los demás Prelados españoles enalteciendo la obra profundamente cristiana del Padre Poveda, mártir de la gloriosa Cruzada Nacional.

Figuran en el ejemplar varios artículos de escritores de gran prestigio, entre los que figura uno del cronista de Córdoba don José María Rey y extractos de las necrologías de diversos periódicos—entre ellos «El Defensor de Córdoba»—ensalzando las virtudes del preclaro sacerdote gloria de la iglesia de España.

Biblioteca «Rocío»

«Ninon», novela por Guy Wirta.—Volumen X de la Biblioteca Rocío.—Ediciones Betis.—Sevilla.—Un volumen con artística portada a dos tintas, 95 céntimos.

La espiritual canción de «Ninon» inspiró a Guy Wirta la delicada novela que acaba de publicar Biblioteca Rocío y que sin duda merecerá la acogida entusiasta del numeroso público con que cuenta esta colección.

El autor ha sabido reunir en la protagonista de su novela todas las cualidades que pueden hacerla interesante y los numerosos incidentes que animan la trama de la obra son de gran emoción y producen en su desenlace grata sorpresa a los lectores.

La firme voluntad de vencer todas las dificultades que se oponen a su felicidad y a los de quienes la rodean lleva a «Ninon» a actitudes y a gestos que sorprenden por su originalidad y su audacia que logra el éxito de todos sus anhelos.

La prosa fluida de Guy Wirta completa el agrado de la narración.

La novela con artística cubierta a dos tintas se venden al precio de 95 céntimos ejemplar.

TRIBUNALES

Consejos de guerra

Ayer y ante el Consejo de guerra de esta provincia se vieron y fallaron dos causas instruidas contra Antonio Zurita Montero e Hipólito Calvo Sanchez, por los delitos de rebelión.

LA TECNICA RADIOFONICA AL SERVICIO DE LA AVIACION

Falúas emisoras

Hoy en día, nadie puede negar a la aviación su importancia como medio de viaje transporte, y menos su eficacia en lo militar. Muchos factores han coadyuvado en hacer de la aviación lo que es hoy día. Sin temor a equivocarse, puede suponerse que hasta los abuelos que tanto se estremecían de horror ante los primeros ferrocarriles, que les parecían inventos del demonio, hoy no tendrían inconveniente alguno en viajar en cualquier avión, dados los adelantos técnicos y las múltiples seguridades del servicio. Entre ellos se pueden mencionar las mismas instalaciones radiofónicas de los aviones que les permiten una continua comunicación con la estación terrestre, la cual les proporciona todas las noticias y datos que necesitan. Pero es que no se ha parado en esto.

Con la creación de las falúas emisoras extrarrápidas, dotadas de instalaciones radiofónicas y radiogoniométricas, se ha intercalado, entre la estación terrestre y los aviones, unos medidores eficacísimos que sirven de prácticos a los aviones amarrados normalmente o de arribada forzosa, prestándoles toda clase de auxilios.

En los aeropuertos marítimos a lo largo de las costas de Alemania, p. e. está instalada una flotilla de falúas, dotadas de instalaciones radiofónicas de la Casa «Telefunken». Vamos a describir una de estas falúas más detalladamente. Está provista de un radiogoniómetro y de una estación emisora y receptora de ondas largas y cortas de una longitud de 50-100 m. y de 500-1.000 m. respectivamente, trabajando la onda con 40 y la onda larga con 70 kilovatios. Toda la instalación radiofónica corres-

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

NOTAS DE SOCIEDAD

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

—En el domicilio de la novia y ante el parroco de San Andrés don Fernando Poveda Saucedo, han firmado su contrato de esponsales la bella señorita Manolita Hidalgo del Real y el profesor mercantil, don Juan Reyes Carrillo.

Firmaron el acta, en calidad de testigos por parte de la novia don Manuel Cruz Ecija y don Niceto Molina Reyes y por el novio don Luis de las Morenas Cabrera y don Francisco Arrebola Alcaraz.

La boda se efectuará en breve.

ponde a las exigencias requeridas por el limitado espacio. La instalación de la falúa es de fácil y rápido manejo y puede ser empleada tanto para la telegrafía como para la telefonía. Notable es lo corto del cuadro de la antena radiogoniométrica que está adaptada, como todos los aparatos técnicos de la falúa, al espacio reducido del bote.

Estas falúas tienen un radio de acción que les permite cumplir bien con su cometido de garantizar la seguridad de la aviación a fin de que ésta llegue a ofrecer las mismas seguridades que los demás transportes popularmente admitidos.

Pascasio TRUJILLO

Berlín.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descargas.

Don J. Ruiz 1; don José Navarro, 1; Fundiciones La Cordobesa, 2; don Felipe Carracedo, 3; don J. R. de la Lastera, 1; señora viuda V. Gómez, 1; Sociedad Española de Carburos, 1; Construcciones San Rafael, 1; don José Rodríguez, 1; Casa Medina Azahara, 2; don B. Añón, 1; don J. González, 1; señores Barrena y Luque, 1; don E. Rodríguez, 1; don B. Moreno, 1; don M. Morales, 1; don M. Páramo, 1; Total, 21 vagones.

Córdoba 24 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

ESTACION DE CERCADILLA

Auxilio Social, 1; Fábrica de Gas, 1; don José Cafete, 2. Total, 4.

Córdoba 24 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIOS Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

Parroquia de San Francisco

Hermanidad de Nuestro Padre Jesús del Huerto y Amarrado a la Columna

Por el presente se ruega al pueblo de Córdoba que asista al Besamano que en forma de Rogativas para pedir a Nuestro Señor el triunfo y el restablecimiento de la paz española ha organizado esta Hermanidad el próximo domingo de tres a nueve de la noche en esta iglesia parroquial, durante cuyo espacio de tiempo se estará rezando constantemente el Santo Rosario y otras oraciones.

Córdoba 24 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Por la Junta de gobierno, Manuel Guerrero.—El secretario, José Cabello.

Juventudes españolas: Vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial.

GOBIERNO CIVIL

Comité provincial Antituberculoso

Para el Sanatorio-Enfermería Suma anterior, 256.006'30 pesetas. Don Roque Zafra Carmona, 5 pesetas; entregado por el alcalde de Villaviciosa como producto de la venta de los mostos recogidos a los marxistas, 3.334; señor juez de instrucción del distrito de la Derecha, 1.453; ultramarinos, comestibles y similares «La Lealtad», 25.

Suma y sigue, 261.048'30 pesetas. Córdoba 23 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

VISITE USTED

el nuevo establecimiento de bebidas de **RAFAEL ORDOÑEZ** CALLEJA DE AZONICAS, SIN NÚMERO (ESQUINA A LA CALLE NUEVA)

Excelentes vinos de Montilla y Moriles.—Tapas variadas exquisitas

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

•• Huesos.—Articulaciones.—Traumatología •• CONSULTA (PREVIO NÚMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

•• Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).—Teléfono 1573.—CORDOBA ••

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Teléfono 1303

COMPRO gramófono maleta, seminuevo, con o sin discos. Ofertas: Carbonell Morand, número 2, de 12'30 a 2'30 tarde.

SE VENDE.—Dos casas en la Carretera del Brillante, próximo a la parada de los Autobuses del Tablero, con el nombre de Villa Castillo. Para verlas y tratar en la misma, de 2 a 5 tarde.

HABITACION amueblada para matrimonio o caballero solo. Duque de la Victoria, 3.

PERMANENTE, se desea adquirir en buen uso, una instalación completa. Informes: Sevilla, número 24, oficinas «La Estrella», Seguros.

DESDE EL DIA se arrienda el cortijo nombrado «Marchante», en la campiña de esta capital con 321 fanegas de primera calidad y buenos abrevaderos. Para tratar: Rodríguez Sánchez, 11.

ARRIENDO piso propio para establecimiento o industria, con estanterías y enseres o sin, en calle Librería 16; Vendó bicicleta y otros varios. Tejidos Hierro Aragón, Teléfono, 1360.

PISO en el campo, próximo al Brillante, se alquila desde el día Informarán: Almacenes Castany, Librería, 19.

SE VENDE casa moderna, todo lujo, en 60.000 pesetas, renta 345 pesetas, Avenida Medina Azahara. Razón: Cardenal González, 85.

SE ARRIENDA desde el día un piso bajo interior, vistas a un jardín, con tres amplias habitaciones, cocina y agua, en 70 pesetas mensuales, con garantía, para poca familia. Se vende esteras, una cómoda y mesas de comedor. Fitero, 5 B

SE ARRIENDA una espaciosa y bonita casa en Rey Almsenzor, 40.—Razón, en el 50 de dicha calle.

SE VENDE una casa, un piano y una cunita. Razón, Encarnación, 4, principio, derecha.

EN EL BRILLANTE, próximo a la carretera, se arrienda buena casa de recreo. Razón: Pedro López, 11, duplicado.

ARRENDAMIENTO. Se hace de dos espaciosos salones propios para almuerzo, garages o industrias. Doce de Octubre, 10 y 2 duplicado. Para tratar: María Cristina, 4 duplicado, de 1 a 3.

AGRICULTORES: Se compra cera de abejas, en rama y toral. Dirigirse a F. Ordóñez, Escañuela, 2, Córdoba.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

COMPRARIA, barato, coche chico para campo, buen uso. Dirijanse solo por carta, Constitución, 55.

Julían del Río Navarro Procurador de los Tribunales Gestión rápida asuntos. Obtención documentos todas clases. Marqués del Vado 5 bajo, Teléfono 1304 MALAGA

SE ARRIENDA casa en el campo a 5 kilómetros carretera Trassiera. Para informes: Rodríguez Sánchez, 5.

SE NECESITA chico de 15 años, que sepa leer y escribir. Precisan buenos informes. Razón: Rey Heredia, número 2, duplicado, de 10 a 12 mañana: Inútil presentarse a otra hora.

LOS MEJORES HUEVOS de campiña, plátanos y tomates «Betancor» los vende Lola. Plaza de Abastos.

SE VENDE un dormitorio seminuevo y una radio «Voz de su Amo», ocho lámparas, en San Manuel (Villa Demetrio), carretera del Brillante.—Horas de verlos, de once a cinco tarde.

VENTA DE CASA, con taberna acreditada, en sitio céntrico. Informará don Francisco Pérez de la Lastera, calle Heredia, número 10.

Primer aniversario del señor Don Rafael Zamorano Cantarero

Del Comercio de esta plaza Que falleció el día 26 de Febrero de 1937

R. I. P.

Las misas rezadas que se celebren mañana día 26, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, serán aplicadas en sufragio por su eterno descanso.

Su afligida esposa doña Josefa González Laguna, hijos Rafael, José, Angel, Manuel y Enrique, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas, que encomienden el alma del finado a Dios Nuestro Señor y a San Rafael Arcángel, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos.

III Aniversario del señor Don Francisco Yépez Ruiz

Que falleció en el Señor el día 28 de Febrero de 1935

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, hijos, hija política, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos que tengan presente el alma del finado en sus oraciones y que lo encomienden al Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

SOBRE UN TEATRO NACIONAL ACTOS FUNEBRES GACETILLAS

Se ha intentado varias veces en España la creación de un Teatro oficial, pero la aspiración casi siempre se limitaba a la verdad única de elevar, sobre la plataforma del Estado, a una figurilla cualquiera, y a motivar la alegre dispersión de unos millares de pesetas.

Es, desde luego, asunto delicado en cualquier aspecto que se le considere: misión, extensión, intérpretes y ayuda del Estado. La misión acaso sea lo único en que marchan paralelas todas las opiniones y en lo que puede tener cierta semejanza nuestro Teatro con los subvencionados en el extranjero: recoger y difundir, como granero de ideas que, luego de almacenado en los trojes, es trigo de pan y de siembra, e l espíritu, la gracia y el temple de nuestra raza.

Pero la misión es una idea y la extensión una práctica; y es en el terreno de las realidades donde se tropieza con los mojonos que limitan intereses, o nos resbalamos en el suelo escurridizo, y se va mucho más allá de lo que nos proponíamos. A más, es precisamente en la extensión, donde nuestro Teatro, surgido de un movimiento ilimitadamente nacional, de una revolución que es amalgama de clases, fundidas todas en el fuego de amor a España, se habrá de apartar, necesariamente, de los modelos que pudiéramos llamar bárbaros, por extraños a nosotros y limitados.

El primer grado de extensión, com-

Peregrinaciones a Roma para la próxima Pascua

Ciudad del Vaticano.—La noticia de la triple canonización de los Beatos Giovanni Leonardo, Andrés Bobola y Salvador de Horta el día de Pascua ha encontrado inmediatamente la más amplia resonancia en el mundo católico y ha dado por resultado el anuncio de un gran número de peregrinaciones, tanto que se prevé que en aquellos días será difícil hospedar a todos los fieles que de todas las partes del mundo vendrán a Roma. La organización oficial a cargo de la «Peregrinatio Romana» que ha sucedido al Comité para el Año Santo de la Redención—está asediada de peticiones que le llegan de todas partes y no le será ciertamente muy fácil salir airoso de sus compromisos.

Entre tanto se anuncia ya una peregrinación nacional polaca que vendrá bajo el patronato de los dos cardenales de Polonia, Kakowski, Arzobispo de Varsovia y Blon, Arzobispo de Poznań y de todo el episcopado de la Nación y que reunirá muchos millares de peregrinos a los cuales se le reservan numerosos trenes especiales.

El Papa saldrá para Castel Gandolfo, según ha sido anunciado, inmediatamente después de la Pascua. Algunos han querido suponer que su partida de Castel Gandolfo hubiera tenido lugar anteriormente, por ejemplo hacia los primeros días de Marzo, sin perjuicio de volver después de por Pascua para la anunciada triple canonización.

Esta suposición, sin embargo, no parece cierta con toda seguridad, ya sea por la estación que no parece a propósito para una tan anticipada marcha a la residencia de verano, ya sea porque estos mismos días han comenzado en Castel Gandolfo los trabajos necesarios para el trabajo que no serían comprensibles si el Papa hubiese de llegar así de un momento a otro.—(Usi).

AYUNTAMIENTO

Un llamamiento

Se llama a doña Clotilde y doña Carolina Polo, doña Rosario Molina y Molina, doña Emilia Flores, familiares de don Eduardo Jover Criado y de don José Delgado Herrera y de doña Paula Pablos Saénz, a don Lázaro Cañete González y hermanos, a herederos de doña Consuelo Palacios Ardanuy, a los hermanos Cuevas Merino, a doña Isabel Mitjans Naves, a don Felipe Gómez Sánchez, a herederos de doña Antonia Delgado Caravaca, a doña Francisca Cortés Carmona, a don Federico Hidalgo, a don Cayetano Serrano, a doña Ana Suárez Moreno, a familiares de don Bernardino Zegri y Lillo, a don Francisco Peña, a don Sebastián Martínez García y a doña Paz Rodríguez Casado, viuda de Sojo, para que presentados en la Secretaría especial de la Alcaldía, se les informe de un asunto que les interesa.

prendería únicamente los clásicos; pero, así, se cortarían las alas al estímulo de los poetas de hoy, y, por olvidados, buscarían el nombre y el provecho en otras actividades, más fáciles de realizar y menos difíciles de comprender por el público; con mengua del nivel artístico de nuestra época, y del nivel y selección de gusto en el espectador. El segundo grado de extensión sería incorporar al repertorio clásico de las obras de nuestros contemporáneos, creadas con un afán de belleza; pero aún así, quedarían, injustificadamente, fuera de la amplitud posible en un verdadero teatro nacional, el garbo y la gracia, y la canción, la danza y el donaire.

A nuestro juicio, cabe, en este intento de recopilación espiritual de nuestra grandeza de ayer y nuestro afán de hoy, desde el auto sacramental y el drama de Calderón, a las magníficas danzas que llevan por fondo la música de nuestro coloso Falla; desde la comedia de Lope a la zarzuela de Chapí o Jiménez. Todo lo que sea arte y no mercadería; todo lo que podamos mostrar al extranjero con orgullo de nuestro tesoro, ¡sin ánimo de lucro, como el gran señor que muestra su galería al visitante.

No quiere decir esto que se cierren los teatros de España al verdadero negocio, a la tienda donde se expiden específicos bien garantizados para reír o para llorar. Todas las industrias son respetables, y no creemos que el espectador sea más bueno o más malo después de haberse distraído a su modo, con una comedia que, sin llegar a la grosería, se tienda cómodamente sobre lo chabacano; se les cerrarán, a ese habitual del chiste o del folletín, cada vez más, los poros del alma, y acabará por no poder absorber la verdadera belleza; pero esto es daño propio; costumbre, como tantas otras, que distrae o solaza, sin más perjuicio que el personal.

La selección de intérpretes es cuestión más espinosa aún que la anterior; si hay una profesión en la que es difícil convencer al interesado de sus propios méritos, es en este arte de la escena, en que cada uno, mientras tiene pendiente al público de sus labios, se cree, y acaso justamente, centro de almas. Es cuestión espinosa y el futuro organizador ha de dejarse, más de una vez, trozos de su piel entre los espinos. Acaso, la solución estuviese en la manera de otros teatros subvencionados: la elección por el Comité o congresillo que forman los ya elegidos con los directores artísticos; pero, de todos modos, la primera selección se prestará a enojosas discusiones.

La subvención podrá ser única o dividida entre tres o cuatro formaciones. El primer sistema tiene la ventaja de la calidad y eficacia posibles; el otro, de la difusión. Mas esto dependerá directamente del segundo punto: la extensión; y vendrán como solución o resolución aneja.

Mariano TOMAS

FLECHAS Porque sois la mejor esperanza estáis obligados a la disciplina y al trabajo alegre.

Fleta cantará esta noche en el Gran Teatro

Esta noche, a las siete y según tenemos anunciado, actuarán en el Gran Teatro el eminente tenor Miguel Fleta en una sección de arte a beneficio de la obra nacional del «Descanso del Soldado» y la notable profesora de piano señorita Carmen Díez Martín.

Fleta cantará las siguientes composiciones:

La Fanchiulla del West, de Puccini; Canción de Cuna, de Greetchainow; Sueño de Manón, de Massenet; Romanza de la Flor, de Bizet; Princesita, de Padilla; Mujer de los ojos negros (de «El Huésped del Sevillano»), de Guerrero; Adiós a la vida, (de «Tosca»), de Puccini Himnos.

Carmen Díez interpretará los siguientes números: Goyescas, de Granados; Gran Vals brillante, de Chopi; Rapsodia número 6, de Liszt.

Es de esperar que dado el fin patriótico de la fiesta y la categoría del espectáculo, no quede ninguna localidad sin vender.

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

En la iglesia del convento de Santa Marta se celebraron ayer, a las cinco de la tarde, solemnes funerales por el alma de la que fué priora de la Comunidad de religiosas Jerónimas de aquel Monasterio M. R. M. Sor Marta Ruiz y Gil.

El altar mayor hallábase cubierto por amplio velo negro, en cuyo centro destacábase la enseña de nuestra sacrosanta Religión y en el coro bajo de la clausura elevábase un sencillo túmulo presidido por la cruz conventual e iluminado con blandones.

El oficio de difuntos, especial de la Orden Jerónima, fué cantado por las religiosas en el coro, oficiando de preste el capellán de la Comunidad don Alfonso Hidalgo del Real, asistido de dos presbíteros.

Al piadoso acto, asistió numeroso duelo, en el que se hallaban representadas las comunidades de Carmelitas Calzados, Salesianos y Hermanos de San Juan de Dios, figurando también muchas señoras.

Terminado el acto, los restos de la virtuosa religiosa, recibieron cristiana sepultura.

Reiteramos a la Comunidad y familia de la finada, el testimonio de nuestra condolencia.

En la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos se celebraron ayer, a las tres de la tarde solemnes funerales por el alma de don José Aguilar Catalán.

Al fúnebre acto asistió numeroso duelo, en el que tenían representación todas las clases sociales.

Presidieron el director espiritual del finado don Antonio Guzmán Ajenjo y su hermano don José, don Manuel Rodríguez Manso, don Juan Luque Amaya y don Juan Quevedo Guerrero y por la familia doliente don Rafael Aguilar Catalán, don Ricardo y don Antonio Fernández Aguilar, don José y don Manuel Fernández Catalán y don Juan Rodríguez Redondo.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo precedido por el clero, se trasladó a la casa mortuoria, haciéndose cargo del cadáver y procediendo a su traslado al cementerio de San Rafael, en cuya necrópolis recibió sepultura.

Reiteramos a la familia doliente y especialmente a su tía doña Julia Calalán Castellano, el testimonio de nuestro pésame.

La supervedette

Miaja, el modesto Miaja, ha estado en Barcelona. Y claro está: ha hecho declaraciones. Muy modestas. He aquí un fragmento de su entrevista con un redactor de «El Diluvio» (9 de los corrientes):

—Aquí se le admira mucho y en cuanto el pueblo se entere de que está entre nosotros, ya verá usted—le dijo un reportér.

—Ya lo sé, y en cuanto a demostraciones ya sé que soy la «supervedette». Textual. ¿Qué esperan en Hollywood?

Varias noticias de España y del Extranjero

El problema de los refugiados en Barcelona

Barcelona 24.—Ayer se celebraron dos Consejos de ministros de los Gobiernos Central y de la Generalidad. Este último se ocupó del problema que supone para Cataluña atender a los refugiados de todas las provincias que ha reconquistado el Ejército Nacional.

Se acordó pedir al Gobierno Central que haga frente a tan grave situación, pues el Consejo de la Generalidad no puede atender las necesidades de tantos vagos y maleantes como han caído en Cataluña.

Aprobación de la propuesta británica para la retirada de voluntarios extranjeros

Londres 24.—El Comité de No Intervención se reunió esta tarde, aprobándose la propuesta británica sobre la retirada de los voluntarios de España. Aceptaron la propuesta, entre otros países, Inglaterra, Italia y Alemania.

DE LA PROVINCIA

Un incendio En el cortijo «Zaragoza alta», del término de Bujalance, se declaró un incendio en un almiar de paja, propiedad del dueño de la finca don José Navarro Mena.

Fueron pasto de las llamas dos mil arrobas de paja, valoradas en 2.500 pesetas. Créese que el siniestro fuese originado por alguna punta de cigarro.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 929. Aproximaciones, 928 y 930. Sustracción

El vecino de esta capital José Sacristán Justo ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que le han sustraído varias herramientas de barbería, ignorando quién sea el autor del hecho.

Caída casual En su domicilio, Enmedio 18, tuvo la desgracia de caerse casualmente el niño de seis años Antonio García Trujillo, causándose contusiones en el tórax, en el hombro y en la región occipital derecha, de pronóstico reservado. Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Una niña lesionada Ayer tarde fué asistida en la Casa de Socorro la niña de dos años Josefa Mures Romero, apreciándose la fractura de la clavícula izquierda, de pronóstico grave.

Dicha lesión se la causó en su domicilio, Cardenal González, 104, al caerse de una silla.

El flecha no puede ser cobarde. Con la camisa azul que tú vestes murieron muchos de tus mejores camaradas.

Quemaduras

En la Casa de Socorro fué asistida la niña Elena Moyano Ferrer, de siete años, que presentaba quemaduras de primero y segundo grados en la cara y hombro derecho, de pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las produjo al caerle encima un plato con comida caliente.

Otra caída

En ocasión de estar subida en una mesa cayó al suelo la niña de siete meses Carmen Serrano Solozaldívar, dándose un golpe, que le produjo ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Fuó asistida en la Clínica de la calle Góngora.

Mordida por un gato

En el cortijo Calderito alto, del término de esta capital, fué mordida por un gato Ana Ruiz Aguilar, resultando con una herida en la pierna izquierda, de pronóstico reservado, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

Zapatero agresivo

Anoche, al pasar por la plaza de la Constitución el joven Manuel Mollera Puerto, fué agredido por un zapatero que tiene su taller en los soportales, el cual arrojó a aquél una vasija de porcelana, causándole una herida contusa en la región occipital, de pronóstico reservado, de la que recibió asistencia en la Clínica municipal.

Los laboristas ingleses dicen que puede considerarse perdida la causa de los marxistas españoles

El presidente de la Argentina felicita a Hitler

Berlín, 24.—Hitler, recibió esta mañana la visita del jefe superior de la aviación argentina, quien le felicitó en nombre del presidente de aquella República, señor Ortiz.

El manifiesto de los laboristas

Londres 24.—En la proclama que han publicado los laboristas se dice «ya puede considerarse perdida la causa de los marxistas españoles». Piden al Gobierno que garantice la integridad de Checoslovaquia, que por su amistad con Rusia está seriamente amenazada por los países totalitarios.

Importantes acuerdos del Ayuntamiento de Vitoria

Vitoria 24.—El Ayuntamiento ha acordado aumentar los sueldos de los empleados municipales e implantar el salario familiar. Se acordó destinar el superávit del presupuesto anterior a socorrer los servicios de Auxilio Social y ceder a éste terrenos para una guardería infantil.

Llega una partida de huevos a Barcelona

Barcelona, 24.—El Ayuntamiento ha radiado una nota, anunciando la llegada de una partida de huevos, y una próxima distribución en el distrito tercero.

Los unificados insisten en su campaña contra los sospechosos

Barcelona, 24.—Reina gran malestar político, a consecuencia del cual se han reunido repetidas veces los partidos del Frente Popular, y muy especialmente la juventud socialista unificada, que ha publicado un manifiesto, expresando su confianza en el Gobierno, pero exigiéndole que sin debilidad ni flaqueza, ordene la más estrecha vigilancia de todas las personas desfectas al régimen y que en estos momentos, en que se ha sabido de la derrota de Teruel, pueden suponer un serio peligro para la República.

No quiere nadie los billetes de la Generalidad

Barcelona 24.—El Gobierno central rojo ha publicado una orden sobre la recogida de los billetes emitidos por la Generalidad, que considera sin valor alguno. Eso será porque no los quiere nadie.

El estoicismo de un balista italiano durante una operación

Bolonia.—Como demostración del espíritu que hoy anima a las nuevas generaciones nacidas y educadas en el clima fascista, la crónica registra el siguiente episodio:

En una clínica de Bolonia el balista de ocho años de edad Bragaglia Cesare de Molinella, ha sido operado de mastoiditis. Durante la operación, que ha sido muy dolorosa, no ha emitido ni una queja. Al fin de la operación una de las autoridades de Bolonia que ha tenido casualmente ocasión de asistir, le ha preguntado si había sufrido mucho, a lo cual Bragaglia respondió: «Sí; pero un balista no ha de quejarse nunca».

El señor Parodi, que fué la autoridad que asistió a la operación, ha llamado la atención de esta magnífica respuesta con una carta al secretario del Fascio de Molinella.

Una personalidad norteamericana denuncia la infiltración comunista en la Marina mercante yankee

Washington.—El presidente de la Federación Internacional de los trabajadores de los puertos José Ryan, en sus declaraciones ante la Comisión Senatorial del Comercio, ha denunciado que los comunistas han conquistado desde los puestos vitales de la organización de la Marina mercante norteamericana y a preguntas que se le han hecho ha contestado declarando que bien pronto el comunismo se infiltrará en la Marina de guerra, «si no se toman a tiempo medidas oportunas, lo que es indispensable, porque el comunismo en los Estados Unidos como en otras partes se propone destruir todo lo que es orden y jerarquía».

¿Han matado al tesorero de la C. N. T. de Madrid?

Madrid 24.—Durante la madrugada última falleció, en forma muy sospechosa, el tesorero de la C. N. T. Gazpai.

El merodeador Corpus Bargas

Barcelona 24.—El señor García, que firma sus artículos con el seudónimo de Corpus Bargas, ha dado una conferencia en la Asociación de la Prensa de Barcelona.

Acudieron todos los periodistas, porque esperaban que el conferenciante expusiera el procedimiento de que se ha valido para hacerse millonario, pero como aquél se limitó a una conferencia humorística acerca de su primo Ramón Gómez de la Serna, abandonaron el local y dejaron solo a Corpus Bargas.

Quince días de trabajo por un par de alpargates

Mientras tanto el obrero, víctima ilusa de la revolución, recibe de 400 a 500 rublos soviéticos por mes llevando una vida de famélico, ya que un par de alpargatas ordinarias cuesta de 200 a 250 rublos y una comida en la cocina económica popular cuesta de seis a ocho rublos.

Hoy el obrero lleva el mismo traje de cinco a siete años, la carne se ha convertido en un lujo muy raro, no hay ninguna bebida, ni vodka ni cerveza, y está obligado a pasar algunas horas cada día en reuniones en las que ha de votar servilmente a favor del régimen bolchevique.

Los bolcheviques han prometido a las gentes de la antigua Rusia plena y completa libertad, la autonomía, y han llegado hasta proclamar el libre derecho de las diferentes naciones del país para salir, si así lo estiman conveniente, de la Federación soviética.

¿Qué es lo que han obtenido en realidad los diferentes pueblos que componían la Rusia zarista?

Misteriosa misión en Holanda de un representante de la España roja

Amsterdam.—Trifón Gómez, alto funcionario de la España roja, parece haber estado encargado de una tan importante como misteriosa misión en Holanda. El hecho es que Trifón Gómez no ha podido lograr nada, porque habiendo probado a entrar en Holanda sin previo aviso y sin arreglar su pasaporte, ha sido detenido en el preciso momento de atravesar la frontera.

Las autoridades le han comunicado que apenas se hubiese aclarado su posición y se hubiese conocido de ante mano la finalidad de su misión, hubiera tenido libre acceso en Holanda. Pero Trifón Gómez, no queriendo, por lo que parece, que se investigara demasiado a fondo el verdadero objetivo de su viaje, ha preferido regresar.

La protección de la maternidad en Italia

Roma. Los subsidios de maternidad, que en 1922 habían representado un importe de tres millones de liras han subido en 1936 a más de quince millones de liras. De esta manera, la acción multiforme desarrollada para la protección de la madre y del niño, iniciada por la Obra Nacional para la protección de la maternidad y de la infancia, ha encontrado en la actividad aseguradora del Instituto Nacional Fascista de la Previsión Social un poderoso concurso. El seguro de la Maternidad comprende hoy más de dos millones de trabajadoras pertenecientes a todos los sectores de la producción.

Por Dios y por la Patria

En uno de los frentes de combate ha dado su vida por Dios y por la Patria el alférez de Tiradores de Infantería don Ramón A. faro, hijo del médico del mismo nombre, de inolvidable memoria.

El señor Alfaro contaba 21 años de edad y desde la iniciación del Movimiento se alistó como voluntario para defender los altos ideales de Patria y Religión. Al obtener el grado de alférez provisional pidió pertenecer al Cuerpo de Tiradores de Infantería, y en él ha permanecido hasta que las balas enemigas cortaron su vida.

Descanse en paz el heroico oficial cordobés y reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

¿Por qué no entregas tu chafarra? ¿Por que es poca? No importa. Al entregarla pon en ella todo el anhelo que sientes por la salvación de España. Y tu ofrenda será meritoria, como la del cornadillo de la viuda que Cristo ensalzó.